

## 齐齐哈尔启动重污染天气 级响应



齐齐哈尔市启动重污染天气（级）黄色预警。

10月27日5时，齐齐哈尔市中心城区AQI（空气质量指数）已连续3小时超过200，属于重度污染。经市重污染天气领导小组批准，齐齐哈尔市启动了重污染天气（级）黄色预警。市督察整改领导小组立即下发了《关于加强重污染天气应对工作的通知》，要求各县（市）、区政府，市直有关单位按照重污染天气应急预案，采取切实有效措施，积极应对重污染天气，落实责任，迅速行动。

一是对秸秆禁烧要死看死守。24日、25日以来，齐齐哈尔市秸秆火点数分别为104、141，火点数有所反弹，不降反升。按照进驻齐市的国家大气专项督查组要求，十九大会议结束之后，仍不能放松对秸秆禁烧工作的监管。农业主管部门要切实加大对秸秆禁烧工作的巡查检查力度，对各县（市）区政府要严格按照市政府要求，结合齐市秋冬季秸秆全面禁烧工作实际，死看死守。

二是对燃煤锅炉要强化监管。住建部门、工信部门要切实加大对供热、工业燃煤锅炉的监管，按照各自重污染天气应急预案的要求，加强对重点工业企业和供热企业减产、限产、错峰生产的监督检查，保证污染防治设施正常运行；同时，对建筑工地，住建部门也要加强对料堆、土堆防尘措施的监督检查，采取停工或其他有效减少污染物排放的措施。

三是对扬尘污染要加强监管。城管部门要切实加大重点道路清扫冲洗频次，减少交通扬尘污染；对室外烧烤，要严格禁止。

四是对移动污染要强化执法。公安、交通、环保部门要加大对黄标车整治力度，强化上路执法检查。

五是对应急预案要强化检查。环保部门要切实加大对重污染天气应急预案启动工作的监督检查，督促各相关单位严格落实《应急预案》要求，加强执法，严厉打击环境违法行为。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/116054.html>